Sabah

2024-2025 EGITiM VE OGRETIM YILI Oturumu

7. SINIF FEN BILIMLERI DERSI Il. DONEM II. YAZILI SINAVI

DERECELi PUANLAMA ANAHTARI

1.Soru

GEREKGCE: Dogru cevapta ayna tirt dogru ancak sebebinin yanhs sdylendigi ve
duzeltilmis hali 6gretmen tarafindan vurgulandigi yazilirsa;

Tarn Dodiru 15 | Ornek Cevap:

9 Puan | Sevgili Kiibra ayna tirt hakkinda verdigin bilgi dogrudur. Ancak timsek ayna goérin-
tly0 buylitmez. Tumsek aynalar goéruntiyu kigulttagu icin genis bir alani aynadan
kontrol edebiliriz.

GEREKCE: Dogru cevapta ayna turl dogru ancak sebebinin yanlis séylendigi 6gret-
12 men tarafindan vurgulandigi yazilirsa;
Kismi-1 Puan Ornek Cevap:
ua Seuvgili Kiibra, ayna tirl hakkinda verdigin bilgi dogrudur. Ancak timsek aynalar gé-
rintyd bayitmez. Sebebini yanlis sdylemigsin.
GEREKGCE: Sadece ayna tirinun dogru oldugunu belirtmisse;
. 8 5
Kismi-2 Puan Ornek Cevap:
Sevgili Kibra, ayna turl hakkinda verdigin bilgi dogrudur.
6 GEREKCE: Hayir deyip agiklamay dogru yazmissa;
Kismi-3 Puan Ornek Cevap:
Hayir. Clinkl timsek ayna goérintiya kugultar.
5 GEREKCE: Bilgilerin tamami dogrudur diye yaziimigsa;
Kismi-4 Puan Ornek Cevap:
Sevgili Kibra, verdigin bilgi dogrudur
Yanlis veya Bo 0 Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanls cevaplamistir.
§ ®  Puan
2.Soru a)
GEREKCE: Isigin dogrultu degistirmesinin sebebini dogru cevap yazmigsa;
Tam Dodru 5 Ornek Cevap:
9 Puan  Isik isinlan farkli yogunluktaki (kiricihidi farkli olan) bir ortama gectiginde hizi degistigi
icin dogrultu degistirir ya da ortam degistirdigi icin 1sik kirllmaya ugrar.
Yanlis veya Bos Pt?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
2.Soru b)
GEREKCE: K, L ve M ortamlarinin yogunluklarini blytkten kictige dogru siralamissa;
5 Ornek Cevap:
Tam Dogru Puan M, L, K
M>L>K
K<L<M
Yanlis veya Bo 0 Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
$ ®  Puan
2.Soru ¢)
GEREKCE: Isigin K, L ve M ortamlarindaki stratlerini biyikten kliclige dogru siralamigsa;
5 Ornek Cevap:
Tam Dogru Puan K, L, M
K>L>M
M<L<K
Yanlis veya Bos Pt?an Ogrenci soruyu bos birakmig veya yanlis cevaplamistir.
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3.Soru a)

10 GEREKCE: Insanin biiyiime gelisme evrelerinin tamamini kutucuklara dogru yazmissa;
Tam Dogru p Ornek Cevap:
uan 4 psllenme, 2. Zigot/Déllenme 3. Embriyo, 4. Fetiis, 5. Bebek
8 GEREKCE: Insanin biiylime gelisme evrelerinin dérdiini kutucuklara dogru yazmissa;
Kismi-1 Puan Ornek Cevap:
1.Déllenme, 2. Zigot/Ddéllenme 3. Embriyo, 4. Fetis
6 GEREKCE: Insanin bilylime gelisme evrelerinin {ciini kutucuklara dogru yazmissa;
Kismi-2 Puan Ornek Cevap:
2. Zigot/Dollenme 3. Embriyo, 4. Fetls
4 GEREKCE: Insanin bilylime gelisme evrelerinin ikisini kutucuklara dogru yazmissa;
Kismi-3 Puan Ornek Cevap:
3. Embriyo, 4. Fetls
2 GEREKGE: Insanin bilylime gelisme evrelerinin birini kutucuklara dogru yazmissa;
Kismi-4 P Ornek Cevap:
uan .
4. Fetls
Yanlis veya Bos Pb?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanls cevaplamistir.
3.Soru b)
5 GEREKCE: 1 numarali olayin gergeklestigi organi dogru yazmissa;
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
Yumurta kanali
Yanlis veya Bos Pt?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
3.Soru ¢)
5 GEREKCE: Embriyonun gelistigi organin adini dogru yazmissa;
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
Rahim (dél yatagr)
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.




Sabah

Oturumu
7.S1nif Fen Bilmleri
4.Soru a)
5 GEREKCE: x merceginin hangi tir mercek oldugunu dogru yazmigsa;
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
Ince kenarli mercek (yakinsak mercek)
Yanlis veya Bos PL?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanhs cevaplamistir.
4.Soru b)
5 GEREKCE: x merceginin biyttec olarak kullanilabilirligini nedenini birlikte dogru yazmissa;
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
Evet, cunkd gbérintiyd blayutebilme 6zelligi vardir.
GEREKGCE: merceginin buyuteg olarak kullanilabilirligini sadece nedenini dogru yazmig-
Kismi-1 3 22,
Puan  Ornek Cevap:
Cunka goérunttyl buyltebilme 6zelligi vardir.
2 GEREKGE: x merceginin buyuteg olarak kullanilabilirligini dogru yazmissa;
Kismi-2 p Ornek Cevap:
uan i eyet
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
4.Soru ¢)
GEREKGCE: x merceginin orman yanginlarina nedeni ile birlikte sebep oldugunu dogru yazmis-
sa;
Tam Dogru Pusan Ornek Cevap:
Evet, ¢lnkl 15131 bir noktada topladigi icin asiri Isinmaya dolayisiyla yangina sebep
olabilir.
3 GEREKCE: x merceginin orman yanginlarina sadece nedenini dogru yazmissa;
Kismi-1 Puan Ornek Cevap:
Cunka 15191 bir noktada topladigi icin asiri iIsinmaya dolayisiyla yangina sebep olabilir.
2 GEREKCE: x merceginin orman yanginlarina nedenini yazmadan dogru yazmisgsa;
Kismi-2 P Ornek Cevap:
uan et
Yanlis veya Bos PL?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanls cevaplamistir.
5.Soru a)
5 GEREKCE: Gorseli verilen bitkinin eseysiz treme gesidinin dogru yazmigsa,
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
Vejetatif (¢elikle) treme
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanhs cevaplamistir.
5.Soru b)
GEREKGCE: Goérseli verilen bitkinin; ana canli ile ayni genetik 6zelliklere sahip olan bu
Tam Dogru o 5 canlinin olusumunda etkili olan hticre bolinmesini dogru yazmigsa;
uan  Ornek Cevap:
Mitoz hucre bélinmesi
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
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6.Soru

GEREKCE: Ogrenci devre semasini tamamen dogru gizmisse
Ornek Cevap
Tam Dogru P:Jgn @
GEREKCE: Ogrenci devre semasini tamamen dogru ¢izmis ancak agik anahtar kullanmissa
Ornek Cevap
Kismi-1 Puaan O
GEREKCE: Ogrenci devreyi dogru kurup ampullere verdigi harfleri karistirmissa
Ornek Cevap
Kismi-2 Pusan @
GEREKGCE: Pil, anahtar ve ampulden olugsan ampullerin hepsinin seri bagli veya hepsinin para-
lel bagli oldugu devre semasi gizmisse; (benzer durumlar)
5 Ornek Cevap:
Kismi-3 Puan R~
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
7.Soru a)
GEREKCE: 1.devredeki K ampuli gikartilirsa L ampuliinin parlakligi nasil degistigini dog-
< 7 ruyazmigsa,;
Tam Dogru Puan  QOrnek Cevap:
Degismez
Yanlis veya Bos Pb?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanhs cevaplamistir.
7.Soru b)
8 GEREKCE: K, L, M ve N ampullerinin parlakliklarini dogru karsilastirmissa;
Tam Dogru Puan Ornek Cevap:
K=L>M=N
2 GEREKGE: K, L, M ve N ampullerinin parlakliklarini kismen dogru kargilastirmissa;
Kismi-1 Puan Ornek Cevap:
K=L ya da M=N ya da K>M
Yanlis veya Bos Pl?an Ogrenci soruyu bos birakmis veya yanlis cevaplamistir.
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